

# 本报携手《扬州晚报》为赵大旺烈士寻亲

7月19日,正北方网刊发《寻亲64载:赵大旺烈士的亲人向内蒙古求助》,讲述了为江苏高邮籍烈士赵大旺寻亲的故事,受到社会各界关注。为了更多了解赵大旺烈士家乡的相关情况,当日,记者联系了《扬州晚报》,两地媒体联动,共同帮助赵大旺烈士寻亲。

《扬州晚报》记者孟俭接到电话后,第一时间联系到赵大旺烈士的

亲人以及高邮市退役军人事务局。

住在高邮市汤庄镇的赵大旺烈士的侄子赵强告诉孟俭,自己10多岁时,奶奶去世了,在去世前,奶奶告诉他和姐姐,有个大伯当兵牺牲了,却不知道安葬在哪里。赵强说,当时只知道大伯在内蒙古当兵,很多情况不清楚,也不知道大伯安葬在哪里。寻找大伯安葬地和希望后辈去祭扫成了奶奶的心愿,

但直至去世也没有完成这个心愿。这些年来,为了却奶奶去世前的心愿,赵强和姐姐、堂妹一直坚持寻找大伯的安葬处。

7月18日,根据记者提供的相关信息等线索,高邮市退役军人事务局优抚科相关负责人表示,经过一番查询,相关档案记录证实,赵大旺确实是高邮籍在内蒙古因公牺牲的铁道兵。这位负责人表示,如果亲属想前

往内蒙古祭扫,在疫情允许的情况下,退役军人事务局可以帮助出具异地祭扫介绍信,赵大旺烈士的亲属可以前往内蒙古完成心愿。

对此,赵强表示,听说大伯的骨灰存放在当地陵园,他们希望能在适宜的时机前往祭扫,了却三代人的心愿。

文/北方新报正北方网首席记者 查娜



## 看,我摘的大角瓜!

7月19日,两个小朋友抱着自己采摘的角瓜。当日下午,呼和浩特市赛罕区蒙古族幼儿园六根牛分园举办了农耕文化节主题活动。收藏家李兰柱现场展示了其收藏的各种农具,让小朋友们充分了解农具的发展历程。通过丰富多彩的体验活动,钩织、剪纸、泥塑、手工割麦、实地采摘、食物制作等,让小朋友们感受劳动的乐趣。文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天 实习生 王睿

## 索要借款未果 一女子伙同前夫打死网恋男友

历时48小时,阿拉善警方侦破一起凶杀案,抓获犯罪嫌疑人两名。7月18日,阿拉善盟公安局向媒体通报了这起案件的侦破过程。

6月26日19时许,阿拉善左旗公安局110指挥中心接到群众报警,距离该旗巴彦浩特镇60多公里处的一个废弃防空洞内发现一具尸体。接警后,阿拉善盟、阿拉善左旗两级公安局迅速组织民警赶赴现场。“我当警察10多年,头一次见这样的案发现场,受害人双手双脚被捆绑,尸体已高度腐败……”阿拉善盟公安局民警郝龙如今回忆起当时的案发现场,心情依然很复杂。

各警种在专案组指挥下,将警力分为两组,一组负责勘查现场;另一组巡查走访,确定尸源。紧张有序的侦破工作就此展开。6月27日,在案发现场,刑侦技术人员忍受着现场难闻的气味,一遍遍仔细查勘现场,一次次往返提取痕迹物证。6月29日中午,技术人员最终锁定被害人马某某是甘肃人的身份信息。在前期划定的嫌疑人范围内,办案民警很快锁定犯罪嫌疑人娜某某与杨某某的行动轨迹。6月29日17时,

警方将娜某某和杨某某缉拿归案。此时,距离立案仅过去48小时。

经审讯,犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。经查,2021年1月,犯罪嫌疑人娜某某与被害人马某某通过网络聊天相识,进而发展为男女朋友关系。当年4月,犯罪嫌疑人杨某某与娜某某因感情不和而离婚。在娜某某与马某某相识期间,马某某以父母生病等各种名义向娜某某多次借款,数额高达16万元,之后马某某竟然玩起了失联。娜某某多次向马某某索要借款无果后,2022年1月26日,她伙同前夫杨某某按照事先预谋好的,将马某某诱骗至阿拉善左旗,他们见到马某某后将其双手捆绑转移至案发现场。随后,杨某某多次进入该防空洞殴打马某某,索要借款,2月1日,杨某某再次进入防空洞时,发现马某某死亡。此后,娜某某和杨某某为掩人耳目又回到原来的生活状态。最终,他们难逃法网。目前,案件还在进行侦办中。

文/北方新报正北方网首席记者 刘晓君  
通讯员 曹雪芳

## “兄弟,听哥哥一句话……”

一男子坐在高楼楼顶外沿意图轻生,千钧一发之际,民警将其一把拽回,这一幕发生在7月16日呼和浩特市赛罕区一居民区。

7月16日9时,赛罕区某小区有人报警称:一幢20层高的建筑物楼顶外沿坐着一名中年男子,意图轻生。赛罕区公安分局巧报派出所副所长石岩和另一名同事立即赶到现场,只见该男子多半个身位探出外沿,还不断向下张望。石岩立即和同事疏散围观群众防止意外发生,随后他和同事来到楼顶。男子看到民警后情绪异常激动,身体靠外,坐在楼顶一根钢筋围栏上,稍有不慎就可能坠落。

石岩立即稳定该男子情绪说:“兄弟,你咋了?有啥事儿跟我说说,千万别想不开啊!”男子听了石岩的话,诉说自己因为生活琐事备受打击,想跳楼自杀一了百了。石岩赶忙疏导男子,还借着递烟拉近彼此距离。按照正常流程,应该等待消防救援部门做好防护措施再进行施救,可是男子情绪十分不稳定,随时都可能有意外发生,石岩一边与男子攀谈一边不断靠近。时间一分一秒过去,该男子说:“我头上被人打伤了,还有个伤口。”石岩顺着他说道:“我看看伤口严重不严重,啊呀,好像流血了。”就在该男子低下头让石岩查看时,石岩瞅准机会说:“兄弟,听哥哥一句话……”紧接着一把抓住该男子的胳膊将其从楼顶外沿拽了下来,并在同事的配合下将其带下楼顶,并通知了其家属。

采访时,记者问石岩,当时有没有担心对方情绪失控拽着他一起坠楼或者出现其他意外。石岩说,当时只想着不能让这名男子发生意外,其他的顾不上多想,只是事后看视频觉得当时真的很危险,如果没抓住对方后果不堪设想。

文/北方新报  
正北方网记者 艾文涛



扫二维码观看视频